



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.  
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,  
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου 2024

### Ε.Β.Ε.Π.: 7 προτάσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας – Τι αναφέρει η επιστολή στον Πρωθυπουργό ενόψει της Δ.Ε.Θ.



Επτά προτάσεις για την ενίσχυση της εγχώριας επιχειρηματικότητας και την ανάπτυξη της ελληνικής Οικονομίας απέστειλε στον πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), Βασίλης Κορκίδης. Στις προτάσεις, μεταξύ άλλων, επισημαίνεται ότι η επιχειρηματικότητα επιθυμεί τη βελτίωση της κυβερνητικής εγρήγορσης, ώστε την επόμενη τριετία να αντιμετωπιστεί ταχύτερα και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο κάθε πρόκληση της καθημερινότητας και υπογραμμίζεται η σημασία της επιτάχυνσης των μεταρρυθμίσεων που έχουν προγραμματιστεί ... [Περισσότερα...](#)

### Τοποθέτηση & προτάσεις Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασιλή Κορκίδη, στη Γ.Σ. της Κ.Ε.Ε.Ε.: «Τα Επιμελητήρια διαθέτουν το επιχειρηματικό μείγμα για την οικονομική σύγκλιση με την Ε.Ε.»



Η αναζήτηση του κατάλληλου οικονομικού μείγματος για καλύτερα αποτελέσματα και ταχύτερη ευρωπαϊκή σύγκλιση παραμένει σε εκκρεμότητα. Το βέβαιο είναι πως, από την αναζήτηση μέχρι τη σύγκλιση, απαιτείται να στηριχτούν οι ελληνικές επιχειρήσεις και να ενισχυθούν, ώστε να γίνουν ισχυρές, ανταγωνιστικές, βιώσιμες, καινοτόμες και επιδέξιες. Το θετικό είναι, πως πολιτεία και επιχειρηματικότητα έχουν δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για μια πιο ανταγωνιστική και ανθεκτική ελληνική οικονομία... [Περισσότερα...](#)

### Παρέμβαση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. Βασιλή Κορκίδη, στο Συμβούλιο Εξωστρέφειας με θέμα: «Ανοικτές πόρτες στην εξωστρέφεια για εξαγωγές και επενδύσεις»



Σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο οικονομικά περιβάλλον διεθνώς, εξ αιτίας και των γεωπολιτικών κρίσεων, και όχι μόνο, η επαναχάραξη της εξαγωγικής πολιτικής της χώρας στο πλαίσιο της εκπόνησης του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Εξωστρέφειας για το 2025 πρέπει να εμπεριέχει τα στοιχεία της ελαστικότητας, αλλά και προσαρμοστικότητας στα νέα δεδομένα και τις απαιτήσεις των χωρών - στόχων ... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

**Κ. Χατζηδάκης: Προανήγγειλε κατάργηση τέλους επιτηδεύματος, έκπτωση 50% στον τεκμαρτό φόρο για περισσότερους - Το IRIS διπλή ευκαιρία για όσους δεν θέλουν να πληρώνουν προμήθειες στις τράπεζες**



Δέσμη μέτρων για το εντεινόμενο δημογραφικό πρόβλημα, θετικές παρεμβάσεις για τους τρίτεκνους και τις συντάξεις μητέρων ανηλίκων και αλλαγές, τις οποίες χαρακτήρισε "σημειακές" για τη φορολογία του ελεύθερων επαγγελματιών προανήγγειλε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σε συνέντευξη του στο ραδιόφωνο σχετικά με... [Περισσότερα...](#)

**7 πρωτιές και 7 αλήθειες για την ελληνική οικονομία - Η Ελλάδα πετυχαίνει την τελευταία πενταετία την ταχύτερη πρόοδο στην Ευρώπη**



Την τελευταία πενταετία η ελληνική οικονομία έχει σημειώσει σημαντική πρόοδο κατακτώντας πρωτιές σε μια σειρά από βασικούς οικονομικούς δείκτες, που αποτυπώνουν και την αισθητή βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών, σημειώνει σε σχετική του ανακοίνωση το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ενώ παράλληλα τονίζει... [Περισσότερα...](#)

**Πακέτο νέων φοροαπαλλαγών και κινήτρων για συγχωνεύσεις επιχειρήσεων και καινοτομία**



Το πακέτο των παρεμβάσεων περιλαμβάνεται στο νομοσχέδιο παρουσίασαν πρόσφατα ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωνσταντίνος Χατζηδάκης, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Παναγιώτης Θεοδωρικάκος και ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιος για ζητήματα φορολογικής πολιτικής κ. Χρίστος Δήμας. Στόχος... [Περισσότερα...](#)

**ΑΑΔΕ: Νέες διαδικασίες για οχήματα στις Υπηρεσίες Φορολογικής Εξυπηρέτησης - "Ψηφιακός έλεγχος" και για χρέη προς το Δημόσιο**



Με νέες διαδικασίες εμπλουτίζονται οι Υπηρεσίες Φορολογικής Εξυπηρέτησης, όπου οι φορολογούμενοι εξυπηρετούνται πλέον και για τα οχήματά τους, σύμφωνα με απόφαση του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή. Ειδικότερα, στις περιπτώσεις που δεν είναι δυνατή η χρήση ψηφιακών μέσων, οι πολίτες μπορούν να απευθύνονται στις Υπηρεσίες... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

**Τ. Θεοδωρικάκος: Ακολουθούμε την πιο σκληρή πολιτική στην Ευρώπη για τον έλεγχο των τιμών και έχει θετικά αποτελέσματα - Χρηματοδότηση 170 εκατ. το επόμενο 2μηνο για στρατηγικές ιδιωτικές επενδύσεις στη βιομηχανία**



«Η κυβέρνηση εργάζεται για να αυξήσει, όσο γίνεται περισσότερο, το εισόδημα των πολιτών, ενισχύοντας τους εργαζόμενους, τη μεσαία τάξη και την υγιή επιχειρηματικότητα», τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, μιλώντας σε ραδιοφωνική εκπομπή και πρόσθεσε, πως η αύξηση του διαθέσιμου εισοδήματος είναι υπόθεση όλης της κυβέρνησης, όχι μόνο ενός... [Περισσότερα...](#)

**Οι μειώσεις τιμών στο "σχολικό καλάθι" φτάνουν κατά μέσο όρο και στο 10% σε μεγάλες αλυσίδες**



Μεσοσταθμική μείωση του κόστους σχολικών ειδών μεγαλύτερης του 5% προκύπτει για το «σχολικό καλάθι», σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν καταχωρηθεί στο e-katanolotis από τις υπόχρεες επιχειρήσεις. Αυτό ανέφερε ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης την πρώτη μέρα εφαρμογής του μέτρου. Επιπλέον, επισημάνθηκε από το υπουργείο ότι οι μειώσεις τιμών... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

### Ηλεκτρικό ρεύμα: Ανακοινώθηκαν οι τιμές στα «πράσινα» τιμολόγια για τον Σεπτέμβριο



Ανακοινώθηκαν οι τιμές στα «πράσινα» τιμολόγια ρεύματος του Σεπτεμβρίου από τους προμηθευτές. Οι τιμές αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα της Ρυθμιστικής Αρχής. Το πράσινο τιμολόγιο της ΔΕΗ, που είναι ο μεγαλύτερος προμηθευτής, είναι 15,94 σεντς ανά κιλοβατώρα (από 16,39 τον Αύγουστο) για κατανάλωση έως 500 κιλοβατώρες το μήνα και 17,14 σεντς (από 16,95 τον Αύγουστο)... [Περισσότερα...](#)

### Σε διαβούλευση ως τις 12 Σεπτεμβρίου σχέδιο νόμου για ΑΠΕ και αποθήκευση ενέργειας



Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, έθεσε σε δημόσια, ηλεκτρονική, διαβούλευση, από τις 29 Αυγούστου 2024 έως τις 12 Σεπτεμβρίου 2024 σχέδιο νόμου, με τίτλο: «Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης αποβλήτων, τη βελτίωση του πλαισίου εξοικονόμησης ενέργειας, την ανάπτυξη των έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑΚ.

### Κυβερνοασφάλεια: Παρουσιάστηκε το νομοσχέδιο που θα «θωρακίσει» από απειλές χώρα και επιχειρήσεις - Τι προβλέπεται



Το νομοσχέδιο, με το οποίο θα ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο η Οδηγία 2022/2555 (NIS2) για την επίτευξη υψηλού επιπέδου Κυβερνοασφάλειας, παρουσιάστηκε πρόσφατα από τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου. Πρόκειται για μία απαραίτητη εξέλιξη δεδομένης της αυξημένης πολυπλοκότητας των κυβερνοαπειλών... [Περισσότερα...](#)

## ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### Σε αναζήτηση του κατάλληλου οικονομικού μείγματος για σύγκλιση με την Ε.Ε.



Αν εξαιρέσουμε τη ναυτιλία που αποτελεί εκ των βασικών, αλλά αθέατων για το ευρύ κοινό, πυλώνων της οικονομίας ο τουρισμός φαίνεται ότι και φέτος για μία ακόμη χρονιά κέρδισε τις εντυπώσεις από το εμπόριο και τη βιομηχανία. Ωστόσο, είναι πολύ νωρίς να «κάνουμε ταμείο» για το εμπορικό ισοζύγιο του 2024, δεδομένου ότι η τουριστική σεζόν διαρκεί μέχρι και τον Οκτώβριο... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### Με θετικό πρόσημο ο πρώτος προβλήτας του ΟΛΠ



Σύμφωνα με στοιχεία για το διάστημα Ιανουαρίου - Ιουνίου καταγράφηκε αύξηση στη διακίνηση τοπικού φορτίου κατά 45,6% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του περασμένου έτους. Ειδικότερα διακινήθηκαν 113.223 TEU's έναντι 77.745 TEU's το 2023, με τα in transit φορτία να καταγράφουν μείωση της τάξης του 28.9%. Οι τοπικοί όγκοι για το επόμενο διάστημα εκτιμάται ότι θα ακολουθήσουν την τάση του μέσου όγκου Μαΐου-Ιουνίου (+10% ετησίως)... [Περισσότερα...](#)

### Γ. Τσακίρης (ΕΤΕπ): Οι ελληνικές επιχειρήσεις χρειάζονται καλύτερη πρόσβαση σε χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους



Στην ανάγκη στήριξης των ελληνικών επιχειρήσεων για καλύτερη πρόσβαση σε χρηματοδότηση δίνει έμφαση ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), Γιάννης Τσακίρης. Ειδικότερα, με αφορμή τις πρόσφατες υπογραφές συμφωνιών της ΕΤΕπ με τις τέσσερις συστημικές τράπεζες στο πλαίσιο μιας νέα συνεργασίας με τη μορφή ενός προγράμματος εγγυήσεων... [Περισσότερα...](#)

## ΙΕΛΚΑ: Σε πτωτική πορεία οι τιμές στα σούπερ μάρκετ τον Αύγουστο



Αρνητικός πληθωρισμός καταγράφηκε στα σούπερ μάρκετ τον Αύγουστο, τέταρτο συνεχόμενο μήνα, σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ). Οι τιμές των προϊόντων στα σούπερ μάρκετ καταγράφονται μειωμένες κατά μέσο όρο 1,08% σε σχέση με τον Αύγουστο 2023, ενώ οι 14 από τις 23 κατηγορίες... [Περισσότερα...](#)

## Ερωτηματολόγιο του Πανεπιστημίου Πειραιώς: Η γνώμη σας είναι πολύτιμη



Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς διεξάγει έρευνα για την καλύτερη κατανόηση του αντικτύπου του τουρισμού γενικά, και ειδικότερα του τουρισμού που προέρχεται από επιβάτες πλοίων και κρουαζιερόπλοιων, στις επιχειρήσεις σας και στην τοπική κοινωνία. Σκοπός της έρευνας είναι η συγκέντρωση πληροφοριών σχετικά με τις εμπειρίες σας, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζετε και τις ευκαιρίες που δημιουργούνται από τον τουρισμό. Η συμμετοχή σας είναι ζωτικής σημασίας για να διασφαλιστεί ότι ο τουρισμός στον Πειραιά αναπτύσσεται με βιώσιμο τρόπο, προς όφελος όλων... [Περισσότερα...](#)

## Horasis India Meeting Athens 2024: μία επιχειρηματική συνάντηση διεθνούς εμβέλειας



Το Ελληνο-Ινδικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Οικονομίας, ο Σύνδεσμος Βιομηχάνων της Ινδίας και ο ανεξάρτητος, διεθνώς αναγνωρισμένος οργανισμός HORASIS, συνδιοργανώνουν στην Αθήνα, στις 15- 16 Σεπτ. 2024, υπό την αιγίδα των Υπ. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, Υποδομών & Μεταφορών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης το «Horasis India Meeting Athens 2024», μία επιχειρηματική συνάντηση διεθνούς εμβέλειας, με γνώμονα... [Περισσότερα...](#)

## Συμμετοχή των πειραιϊκών επιχειρήσεων στην έκθεση SMM στο Αμβούργο



Η 30<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση SMM είναι από τις κορυφαίες εμπορικές εκθέσεις και συνεδριακές εκδηλώσεις στον κόσμο για τη ναυτιλιακή βιομηχανία, το βιομηχανικό ναυτιλιακό εξοπλισμό και τη ναυτιλιακή τεχνολογία. Διεξάγεται στον εκθεσιακό χώρο Hamburg Messe, στο Αμβούργο της Γερμανίας, 3-6 Σεπτεμβρίου 2024 και συγκεντρώνει περίπου 40.000 επισκέπτες από περισσότερες από 120 χώρες, 29 εθνικά περίπτερα και περισσότερες από 2.000 εταιρείες, από 100 χώρες, σε εκθεσιακό χώρο 90.000 m<sup>2</sup>.

Το ΕΒΕΠ συμμετέχει στο Εθνικό Περίπτερο με 14 ελληνικές επιχειρήσεις και φορείς, σε συνεργασία με την Enterprise Greece, με εκπροσώπους του: Νίκο Μαυρικό, Πρόεδρο του ΠΣΕΠΕ και ceo της «Εισαγωγική Μαυρικός Α.Ε.», Κώστα Κορωνάκη, ceo της «Δ. Κορωνάκης Α.Ε.», Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, ceo των

Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, καθώς και εκπρόσωπους του ομίλου ONEX, της Golden Cargo A.E., της «Ποσειδών Ναυτικά Εφόδια Ε.Π.Ε.», «Αφοι Σ. Κορκίδη Ο.Ε.» και της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων (Ε.Ε.Ν.).

Οι εκπρόσωποι του προέδρου και Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π., συναντήθηκαν τους κκ. Philip Koch, Διευθυντή του Επιμελητηρίου του Αμβούργου και επικεφαλής του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων και Kai Gerullis, Υποδιευθυντή και επικεφαλής του Τμήματος Λιμένων και Μεταφορών καθώς και με κα Claudia Marmorato, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων της CLIA. Τα κύρια σημεία συζήτησης:

- Τα οφέλη της εγγραφής Ε.Β.Ε.Π. ως Gold Executive Partner της CLIA, με συμμετοχή σε προσεχείς διεθνείς διοργανώσεις,
- Η οργάνωση του Επιμελητηρίου του Αμβούργου ως δημόσιος φορέας με 180.000 επιχειρήσεις-μέλη και 280 υπαλλήλους,
- Η λειτουργία του Λιμανιού του Αμβούργου με 7 terminals, 4 cargo και 3 κρουαζιέρας είναι εξ ολοκλήρου δημόσιος φορέας.
- Η συμμετοχή του Επιμελητηρίου Αμβούργου στο Δ.Σ. του λιμανιού, με την Cosco να συμμετέχει με το 23% και μόνο στο 4ο terminal,
- Προοπτικές συνεργασίας με το Ε.Β.Ε.Π. σε συνέχεια του ΜοU από 2016 και σύμφωνα με τις τρέχουσες απαιτήσεις προώθησης και ανάπτυξης.

Οι 14 επιχειρήσεις-μέλη του Ε.Β.Ε.Π., Skaramangas Shipyards, Elefsis Shipyards - Onex, Captain Nemo, Ergomatic, Golden Cargo, D. Koronakis, S. Korkidis Bros, Poseidon, Pitsirikos, PMT Solutions, Spanopoulos, Uteco, VANOS και Katradis, συμμετείχαν στη Γερμανία με εξαιρετική παρουσία και b2b συναντήσεις στο ελληνικό περίπτερο του Enterprise Greece, λίγες μέρες πριν η Γερμανία έρθει στην 88η ΔΕΘ ως τιμώμενη χώρα.



Το Ε.Β.Ε.Π. συμμετέχει δυναμικά, για μια ακόμη χρονιά, στο μεγαλύτερο εκθεσιακό γεγονός της χώρας, στην 88<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, που πραγματοποιείται από 7 έως 15 Σεπτεμβρίου 2024 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, με τιμώμενη χώρα τη Γερμανία.

Θα είναι τιμή, για τη Διοίκηση και την Υπηρεσία του Επιμελητηρίου, η επίσκεψή σας στο **Περίπτερο 2 Stand 2**.

*Ο Πρόεδρος  
Βασίλης Κορκίδης*

**Ώρες λειτουργίας Έκθεσης:**

Δευτέρα - Παρασκευή: 16.00 - 22.00 • Σάββατο - Κυριακή: 10.00 - 22.00



**ΕΜΠΟΡΙΚΟ &  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΠΕΙΡΑΙΩΣ**